r\ IVENDO Solar
I E N D O ul. Wojska Polskiego 2D

-/ so a r 14-200 ltawa

Instrukcja instalacji systemu
naziemnego

KC-CARPORT?2

Niniejsza instrukcja zawiera informacje dotyczgce montazu konstrukcji naziemnej dla
20 modutéw utozonych w poziomie.

Materiat wykonania:

- Stal nierdzewna A2
- Aluminium 6060 T66
- Stal konstrukcyjna z powtoka magnelis S320 ZM430

Nalezy doktadnie zapoznac¢ sie z instrukcja i stosowaé zgodnie z przeznaczeniem.



Informacje dotyczace bezpieczenstwa

Przed rozpoczeciem prac montazowych nalezy zapoznac¢ sie z ponizszymi wskazéwkami
dotyczacymi bezpieczenstwa, ktére zmniejsza ryzyko ewentualnego wypadku.

> B B>k PPk DB

Uwaga! Montaz oraz podtgczenie powinny by¢ wykonane przez wykwalifikowany
personel z odpowiednimi uprawnieniami. Nalezy réwniez przestrzega¢ ogdlnych
zasad BHP.

Uwaga! Podczas prac nalezy przestrzegac¢ obowigzujgch norm krajowych i euro-
pejskich w szczegdlnosci instalacji elektrycznych. Nalezy stosowac sie do instrukgji
pozostatych elementdw, np. inwertera.

Uwaga! Niebezpieczenstwo upadku z wysokosci. Nalezy przestrzegac przepi-
séw dotyczacych prac na wysokosci oraz posiadac niezbedny sprzet zabezpie-
czajacy - szelki, linki asekuracyjne itp.

Uwaga! Niebezpieczenstwo przed spadajgcymi przedmiotami. Zachowacd szcze-
gdblng ostroznosé. Przed rozpoczeciem prac nalezy odpowiednio zabezpieczyc
obszar montazu w celu unikniecia zagrozenia.

Uwaga! Ostrzezenie przed napieciem elektrycznym. Nalezy zachowa¢ szczegdlna
ostroznos¢ przy pracach elektrycznych - tgczeniu ze sobg modutéw oraz przy mon-
tazu i podfaczeniu inwertera do modutdw.

Uwaga! Ostrzezenie przed materiatami fatwopalnymi. Moduty fotowoltaiczne,
inwertery oraz pozostate urzgdzenia elektryczne nie powinny by¢ stosowane w
poblizu materiatéw tatwopalnych.

Uwaga! Prace montazowe nie moga by¢ wykonywane przez osoby pod wptywem
alkoholu oraz innych srodkéw odurzajgcych.

www.ivendo.pl



Zestawienie elementow

Stopa

Materiat: Stal z powtoka
magnelis

Ptatew SMM
100x50x2,5

Materiat: Stal z powtoka
magnelis

Profil klinowy

Materiat: Stal z powtoka
magnelis

Klema koncowa

Materiat: Aluminium

Sruba imbusowa M8

Materiat: Stal nierdzewna

Nakretka teowa
wydtuzona M8

Materiat: Stal nierdzewna

Pozioma rynna

Materiat: Magnelis

Stopa SMM

Materiat: Stal z powtoka
magnelis

Krokiew SMM
100x50x2,5

Materiat: Stal z powtoka
magnelis

Klema srodkowa
50x24

Materiat: Aluminium

Sruba szesciokatna
M10

Materiat: Stal nierdzewna

Nakretka
kotnierzowa M10

Materiat: Stal nierdzewna

Boczna rynna

Materiat: Stal nierdzewna

Rynna

Materiat: Magnelis

www.ivendo.pl



Wskazéwki dotyczace montazu

Niezbedne narzedzia: Moment sity dokrecania:
- Klucz imbusowy - rozmiar 5 - Klemy srodkowe i koncowe dokrecac
- Klucze ptasko-oczkowe - rozmiar 13 zsitg 8,5 Nm
15117 mm - Sruby i nakretki M8 dokrecad
- Wkretarka z regulacjg obrotéw z sitg 18 Nm
- Koncowki / bity wkretakowe krzyzowe PZ - Sruby i nakretki M10 dokrecad
z sitg 36 Nm
llos¢ os6b do montazu: Czas montazu:
- Minimum 2 osoby - Okoto 2 godzin

Kontrola i konserwacja

Podczas prac montazowych nalezy zapewnié, aby system fotowoltaiczny byt stosowany zgod-
nie ze swoim przeznaczeniem. Wszelkie zmiany sposobu uzytkowania elementéw konstrukgji,
a w tym faczenie z elementami nie pochodzacymi od IVENDO Solar, modyfikacja konstrukg;ji
poprzez spawanie, skracanie, wydtuzanie, rozwiercanie itp., zwiekszanie obcigzenia systemow
powodujg utrate uprawnien gwarancyjnych i moga mieé bezposredni wptyw na zywotnosc
systemow oraz ich bezpieczne uzytkowanie.

Nalezy przeprowadzac systematyczng kontrole stanu technicznego oraz konserwacji konstruk-
cji montazowej co najmniej raz na pot roku w szczegdlnosci zwrdci¢ uwage na:

- potaczenia Srubowe,

- sprawdzenie stanu i potagczen przewodow elektrycznych,

- wizualny stan modutéw PV (zabrudzenia, mechaniczne uszkodzenia).

www.ivendo.pl



Montaz zestawu

I I JCJt

www.ivendo.pl



Montaz zestawu

J

5

>

Ptatwie

le=
¥

Boczna rynna

www.ivendo.pl




Montaz zestawu

Krokwie

Sruba M10x25

tacznik ptastwi
Skreci¢ dwustronnie

Srubami M10x25

taczenie ptatwi powinno
znajdowac sie na srodku krokwi

www.ivendo.pl



Montaz zestawu

>

Licowac do krawedzi

Skreci¢ ptatwie srubami
M10x25

=

o) 9
/ S
Y/
»
// ‘\’

Wkret samowiercacy
(montowac rynny poziome)

Wkret samowiercacy
(Mocowac rynny

do ptatwi)

www.ivendo.pl




Montaz zestawu

Wkrety samowiercace

Sruba M8x25

Klema srodkowa

Panel

Panel

KI|n

//%’

Nakretka teowa

Montaz paneli

www.ivendo.pl



Montaz zestawu

Zastosowac wkrety samowiercace

&

|
N

Rynna pionowa

Rynna koncowa

Rynna pozioma

Rynna koricowa

72

N
\

Rynna pionowa

www.ivendo.pl




Klauzula prawna

Niniejsza instrukcja okresla podstawowe standardy montazu i eksploatacji systemu wspo-
rczego dla modutow fotowoltaicznych. Instrukcja nie stanowi i nie zastepuije projektu instalacji
fotowoltaicznej. Wtasciwy dobor systemu mocowan modutow fotowoltaicznych oraz elemen-
tow wchodzacych w jego sktad nalezy do osob, ktore bezposrednio dokonuja montazu tego
systemu. Czynnosci te powinny byc¢ przeprowadzone przez profesjonalnych instalatorow z
odpowiednimi kwalifikacjami i doswiadczeniem. Do instalatorow nalezy wtasciwy dobor syste-
mow montazowych i sposob ich taczenia z budynkiem lub gruntem w zaleznosci od warun-
kow umiejscowienia i potrzeb klienta.

IVENDO SOLAR, jako producent systemow mocowan, nie ponosi odpowiedzialnosci za nalezy-
te wykonanie i montaz konstrukcji. Nalezy dokonywac systematycznych przegladow stanu
technicznego instalacji przynajmniej raz do roku, przeprowadzanych przez osoby o odpowied-
nich kwalifikacjach. W przypadku pojawienia sie anomalii pogodowych (silne porywy wiatru
powyzej 79 km/h, niespotykane ilosci opaddw $niegu), przeglad stanu technicznego instalaciji
powinien nastapic¢ natychmiast po ich ustgpieniu.

Wyznaczenie wytrzymatosci jest niezbedne, jesli zamocowanie nalezy wykonac w istniejacych
budynkach, w ktorych nieznane sg parametry podtoza. W takim przypadku badanie okresla
parametry mocowan w konkretnym podtozu poprzez test ich nosnosci. Zaleca sie wykonanie
takich prob osadzenia kazdorazowo zarowno w przypadku budynkow istniejacych lub tez
nowo wznoszonych. Kontrola nosnosci i jakosci podtoza danego zamocowania lezy po stronie
Wykonawcy faktycznie dokonujacych instalacii.

Konstrukcje nalezy uzytkowac zgodnie z jej przeznaczeniem i wymogami ochrony srodowiska.
Wymaga sie, aby konstrukcja byta utrzymywana w nalezytym stanie technicznym oraz nie
wolno dopuscic¢ do znacznego pogorszenia sie jej wtasciwosci uzytkowych i sprawnosci tech-
nicznej. Dokonywanie zmian i modyfikacji konstrukcji systemow mocowan, ktorych producen-
tem jest IVENDO SOLAR, w tym m.in. ich tgczenie, spawanie, skracanie, wydtuzanie, zmniejsze-
nie ilosci elementow podanych w instrukcji, zwiekszenie rozstawu podpor konstrukcji, zwiek-
szenie obcigzenia systemow lub wykorzystywanie systemow niezgodnie z przeznaczeniem
powoduja natychmiastowa utrate uprawnien gwarancyjnych oraz moga skutkowac skrocona
zywotnoscia systemow i ograniczeniem ich bezpiecznego uzytkowania.



